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ATA DA 3a REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLÉGIO DE DIRIGENTES 

3' Reunião Ordinária do Colégio drigentes do IFMT 
Cuiabá-MT, 20 e 21 se ma o. 2018. 

Mês Março/2018 
Convocação 003/2018 - CODIR/IFMT 
Dias 20 e 21/03/2018 
Horário 8h às 18h 
Local Auditório da Reitoria 
Assessoramento Isabela Silva Campos 

PRESENÇAS 
Willian Silva de Paula Presidente do Colégio de Dirigentes 
Carlos André de Oliveira Câmara Pró-Reitor de Ensino - PROEN 
Wander Miguel de Barros Pró-Reitor de Pesquisa e Inovação - PROPES 
Marcus Vinícius Taques Arruda Pró-Reitor de Extensão - PROEX 
Túlio Marcel Rufino Vasconcelos de Figueiredo Pró-Reitor de Administração - PROAD 
José Bispo Barbosa Pró-Reitor de Desenvolvimento Institucional - PRODIN 

Diretores e Diretoras-Gerais dos Campi e Campi Avançados 
Claudir Von Dentz Campus Sorriso 
Cristovam Albano da Silva Júnior Campus Cuiabá - Cel. Octayde Jorge da Silva 
DeiverAlessadro Teixeira Campus Cuiabá - Bela Vista 
Dimorvan Alencar Brescancim Campus Primavera do Leste 
Fábio Luís Bezerra Campus Campo Novo do Parecis 
Gilcélio Luiz Peres Campus Avançado Tangará da Serra 
Giliard Brito de Freitas Campus Confresa 
Gilma Silva Chitarra Campus Avançado Sinop 
João Aparecido Ortiz de França Campus Juína 
João Germano Rosinke Campus Avançado Guarantã do Norte 
João Vicente Neto Campus Avançado Lucas do Rio Verde 
Julio César dos Santos Campus Alta Floresta 
Laura Caroline Aoyama Barbosa Campus Rondonópolis 
Leandro Miranda Campus Barra do Garças 
Lívio dos Santos Wogel Campus São Vicente 
Salmo César da Silva Campus Cáceres - Prof. Olegário Baldo 
Sandra Maria de Lima Campus Várzea Grande 
Stéfano Teixeira Silva Campus Pontes e Lacerda - Fronteira Oeste 
Ubiranei de Freitas Marinho Campus Avançado Diamantino 

Diretores istiicos 
Fernanda Christina Garcia Costa Jbire'ria istêmica de Gestão de Pessoas-DSGP 
Sônia Rina Guimarães Fonseca

Ciretor 
iret&a stêmica de Relações Internacionais-DSRI 

Rodolf6 Rossmann Gonçalves kdè Gestão da Tecnologia e Informação-DGTI 



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL 
MEC-SETEC 

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÉNCIA E TECNOLOGIA DE MATO GROSSO 
COLÉGIO DE DIRIGENTES - CODIR 

2 

gentes do IFMT 
de 2018. 

~~í, 

ABERTURA 
Aos vinte dias do ano de dois mil e dezoito, às oito horas, no Auditório da Reitoria do IFMT, deu-se 
início ao primeiro dia da 33  Reunião Ordinária do Colégio de Dirigentes (CODIR) do IFMT do ano 
de 2018. 

20/03/2018 (terça-feira - matutino) 
Durante a manhã do dia 20 de março de 2018, reuniram-se os Diretores-Gerais dos Campi do 
IFMT, sob coordenação e orientação da Diretora Executiva, Prof. Glaucia Mara de Barros, da 
Diretora Sistêmica de Gestão de Pessoas, Fernanda Christina Garcia da Costa e do Pró-Reitor de 
Desenvolvimento Institucional, Prof. José Bispo Barbosa, para proceder à adequação do 
organograma dos campi. Para isso, os diretores formaram quatro grupos de acordo com as 
características dos campi, a saber: campus agrícola, campus industrial, campus avançado e 
autarquias. 

20/03/2018 (terça-feira - vespertino) 
INFORMES DO PRESIDENTE 

O Presidente do CODIR, Prof. Willian Silva de Paula, agradeceu o empenho dos Secretários de 
Registro Escolar dos campi pelo trabalho desempenhado na plataforma Nilo Peçanha. 
Agradeceu também a receptividade dos campi com as equipes das Pró-Reitorias de Ensino, de 
Extensão e de Pesquisa que acompanham as atividades de rotinas pedagógicas dos campi. 
Informou que esteve no Parque Nacional do Xingu com a ideia de restabelecer um diálogo com 
aquela comunidade para que eles apoiem as ações do IFMT e em razão da informação de que 
haveria uma reunião entre as equipes que compõem o território étnico educacional dentro do 
parque. Informou a ocorrência de um evento em Brasília em que seria tratado sobre os territórios 
étnico educacionais e onde já seria mencionada a reunião realizada com o IFMT. Há uma reunião 
pré-agendada para maio, em que será verificado o que avançou e qual será a efetiva participação 
do IFMT. 
Explicou que houve reunião do CONIF de 13 a 15 de março, porém sem novidades que possam 
produzir impacto para a reunião do Colegiado, exceto a reunião realizada entre o Ministro da 
Educação e a equipe gestora do CONIF, onde foram tratadas duas pautas: orçamento e pessoal. 
Foi formada uma comissão para trabalhar uma proposta de política para EBTT para apresentar a 
cada candidato à presidência do Brasil. O projeto de trabalho da nova equipe, sob comando do 
prof. Gil, irá trabalhar projetos de captação de recursos nacionais e internacionais, gestão de 
projetos, gestão estratégica com foco em resultados, institucionalização de uma assessoria 
parlamentar, internacionalização, programa d,e fo - ação continuada de gestores e serviço e 
sistematização de informação da rede. Na Câ - se' nsino, da qual faz parte, foi estabelecido 
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que em todas as reuniões do CONIF deve ter na agenda um tema que trabalhe a questão do 
ensino e que deve ser levado o posicionamento do CONIF para a base. 
Destacou que em julho do presente ano, participará de um evento internacional de formação de 
gestores na Colômbia. Em junho é possível que seja o representante do CONIF em um evento na 
Argentina. 
Esteve no Fórum Nacional de Aprendizagem Profissional, com a participação de várias 
instituições, como representante do CONIF, onde foi apresentado um plano de trabalho a respeito 
da educação a distância, reforma do ensino médio e formação de jovens aprendizes. 

Informes dos Pró-Reitores 

Informes da PROEN 
O Pró-Reitor de Ensino, Carlos Câmara, chama a atenção dos campi que tem cursos de 
licenciatura para concorrer aos Editais PlBlD e Editais de residência pedagógica. Ressaltou que é 
um programa muito importante na formação dos professores e está trabalhando fortemente com 
essa equipe, porém explica que tem um número de vagas reduzido. 
Informou que o IFMT recebeu o Ofício Circular n° 28, que trata da avaliação dos cursos técnicos e 
médio do INEP. O Campus Tangará da Serra passará em maio pelo Pisa - Programa Internacional 
de Avaliação de Alunos. Apenas 4 IF's receberam essa demanda, sem comunicado prévio. 
Comunicou que o Instituto conseguiu a aprovação de dois cursos de licenciatura em pedagogia e 
licenciatura em formação pedagógica, ambos aprovados pela CAPES, que serão ofertados em 
parceria com outros IF's para formação de professores que já atuam na rede EBTT. Nos dias 11, 
12 e 13 de abril haverá o Fórum de Ensino em Cuiabá, com os Chefes do Departamento de 
Ensino ou similar, Coordenador Pedagógico ou similar e Coordenador de Registro Escolar. No 
entanto, essa data ainda é incerta devido ao evento de comemoração do aniversário do Campus 
São Vicente. 
Explicou que a Prof. Marilane ficou responsável por avaliar os processos de solicitação docente e 
esclarece que não foi pedido da PROEN, mas exigência da Auditoria Interna e CGU que a Pró-
Reitoria de Ensino dê anuência para demandas de editais para contratação de professores. Há 
uma preocupação em virtude dos processos de algumas unidades não serem entregues 
devidamente instruídos, isto é, a carga horária do professor não estar esclarecida no processo. 
Sendo assim, a PROEN, em conjunto com a DSGP, está elaborando um manual de procedimentos 
e rotina. 
Enviou memorando aos campi para fazer levantamento de alunos PCDS e apenas 8 se 
manifestaram. 
Os Institutos Federais de Mato Grosso, Sul-Rio-Grandense, Rondônia e Amapá estão trabalhando 
no GT de ingresso para analisar as formas deihreso para o ensino técnico na Rede Federal 
com a intenção de apresentar um relatório para K C 
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Informes da PROAD 
O Pró-Reitor de Administração, Túlio Marcel Figueiredo, informou que está disponível até 27/03 o 
primeiro momento para remanejamento de recurso. Terá outros no decorrer do ano, mas o ideal é 
fazer agora. Ressaltou a importância de alinhar essa informação com o DAP. 
Em relação ao FORPLAN, destacou que o financeiro nem sempre chega 100% e é enviado 
apenas uma vez ao mês, daí a necessidade de planejar o que será pago e esse recurso que 
chega para a Reitoria é repassado de forma proporcional aos campi. Esclareceu que aluno de 
cursos FlC não entra no cálculo da matriz de assistência estudantil. 
Os recursos de 2018 da expansão da rede estão concentrados no MEC, mais precisamente na 
SETEC. Esse ano quem vai cadastrar o TED é a própria secretaria. O montante é de 240 milhões. 
A expectativa de liberação de custeio é de 100% e investimento é 80%. Reforçou a importância de 
atualização constante do SIMEC. 
Destacou que o Relatório de Gestão está quase finalizado e informou que há uma comissão 
composta por professores e técnicos-administrativos trabalhando para prosseguir com a licitação 
de equipamentos para laboratório. 

Informes da PROPES 
O Pró-Reitor de Pesquisa, Wander de Barros, informou acerca das ações planejadas e executadas 
pela PROPES. Em março houve o alinhamento com os Coordenadores do Mestrado e 
Coordenadores de Pesquisa durante o 30  Fórum de Pesquisa do IFMT e viram a necessidade de 
reunir também os Coordenadores Latu Sensu. No Fórum houve aula inaugural dos cursos de 
Mestrado em Ensino do Campus Cuiabá e Mestrado em Ciência e Tecnologia de Alimentos do 
Campus Bela Vista. A Prof, Gisella proferiu a Palestra "Desafios da Pesquisa e Pós-Graduação 
nos IF's", para os dirigentes de pesquisa levarem aos campi como é trabalhar com a pós-
graduação. 
Explicou que tem sido feito o apoio aos campi Cuiabá, Campo Novo, Lucas do Rio Verde e Sorriso 
no encaminhamento dos processos para apresentação de uma proposta de APCN até julho, à 
chamada CAPES/2018. 
Comunicou que a PROPES fez a análise e emitiu pareceres dos projetos pedagógicos dos cursos 
de pós-graduação lato sensu em Gestão Pública - VGD, Ensino de Química - BLV, Educação 
Ambiental - SRS, Estudos Linguísticos e Literários - PLC, Libras - VGD e Ciências da Natureza e 
Matemática - JNA. 
Foi feito o Edital Pró-Doutoral da CAPES, em que 3 servidores foram aprovados e estão 
recebendo bolsa e auxílio moradia. No Edital do Mestrado em Educação em convêro som  a 
UERJ-IFMT, foram aprovados Antônio Barromeu do Bela Vista e Ana Lúcia P. Bejarano do Capus 
Cuiabá, O CONIF, via Fórum de Pró-Reitores de Pesquisa, está organizando proposta de\um 
mestrado em rede para submeter à CAPES. 
Destacou que o IFMT participa de um grupo de trabalho para implementação de um me- a. 
rede em Administração Pública, cuja proposta está sendo elaborada em conjunto com 12 ,stit tks 
Fe.er.. e a previsão é de 2 anos e meio para aprovação. Deve ser enviado até 30 de mar 
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o CONIF. 
Explicou que está acontecendo a consulta para reformulação do RASAC e que este é o momento 
de mudança e questionamento. A ClS e NPPD vão reunir para compilar as informações que forem 
sugeridas pelos campi. Em breve, a minuta estará disponível para contribuição da comunidade 
acadêmica. 
O IFMT, UNEMAT e UFMT estão elaborando em rede um mestrado profissional em educação para 
surdos e o comitê está trabalhando para enviar a proposta à CAPES no próximo ano. 
O SUAP módulo pesquisa está em fase de ajustes e a PROPES está trabalhando para construção 
de seus editais. Os servidores devem fazer a prestação de contas do edital CNPQ 2017 para 
poder concorrerá chamada 2018. Foram aprovadas 90 bolsas da FAPEMAT para 2018-2019. 
Foi enviado memorando para saber quem vai aderir ao edital da PROPES, alguns campi não 
responderam e alguns responderam que não irão aderir, desse modo, quando o edital for lançado, 
os servidores desses campi não poderão concorrer. 
Está previsto para 26 de março o lançamento do edital de convênio UFF-IFMT, Mestrado 
Profissional em Administração, com 30 vagas. Os servidores receberão ajuda de custo de meia 
bolsa da capes para os 10 meses em que ficarão no Rio de Janeiro. 
O IF Goiano sediará de 15 a 19 de maio a Reunião Regional da SBPC - Sociedade Brasileira para 
o Progresso da Ciência. 

Informes da PROEX 
O Pró-Reitor de Extensão, Marcus Taques, informou a respeito da realização do Bazar Vênus e 
demais atividades em comemoração ao Dia da Mulher. Comunicou que o prazo de submissão de 
projetos do 10  Edital de Extensão Tecnológica do IFMT foi prorrogado até 09 de abril por conta de 
um problema no SUAP. O evento Conexão com o mundo do trabalho será no Campus São Vicente 
no dia 03/04/2018. O Edital de apoio aos Circuitos de Arte e Cultura foi lançado em 13/03/2018 e 
houve uma errata com relação à submissão do projeto, pois agora será necessária a assinatura do 
DAP na proposta, além do Diretor-Geral e do Coordenador de Extensão. Alerta que há arte-
educadores com pendência de prestação de contas na PROEX. 
Esclareceu que a 2' edição da Revista Digoreste foi lançada e já está aberto o prazo para 
submissão de trabalhos para a 31  edição, que será impressa. Na reunião do Conselho Deliberativo 
da ATIVA, foi aprovada a criação do núcleo incubador do Campus Cáceres. Agradeceu aos 
Diretores-Gerais a indicação de professores que tem sido solicitados em razão das parcerias com 
MPF, MPT e MPE e destaca que o IFMT tem recebido os recursos oriundos dessas parcerias. 
Esclareceu que o Plano de Providências da AUDIN foi zerado pela PROEX. O Fórum de Extensão 
presencial ocorreu no dia 06 e 07 de março com os Dirigentes de Extensão dos campi, o 21  árum 
desse ano será no WorklF para elaborar o painel de metas da extensão de 2019. Ess o á 
duas novas linhas temáticas prioritárias para o edital de apoio à extensão: projeto conh- e\o 
IFMT e apoio à pessoa com deficiência. 
Destacou que a PROEX está à disposição dos campi para colaborar com a celebra :o ' 
parcerias por meio de modelos e orientações referentes aos instrumentos jurídicos. 

--- 
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Reforçou que os Jogos do Servidor serão realizados em Cuiabá, na Associação dos Servidores, 
Campus Bela Vista e, caso necessário, no Campus Cuiabá, de 28 de abril a 01 de maio de 2018, e 
que o atestado médico é indispensável para a participação nos jogos. Em 08/03 teve reunião com 
os chefes de delegação dos campi. Para hospedagem dos servidores, foi disponibilizada lista de 
hotéis da rede MT e explicou que há outras opções, como SINASEFE e alojamentos no Campus 
Bela Vista e Campus Cuiabá. Terá almoço, um lanche de manhã e um lanche à tarde para os 
servidores. 
O 50  JIFMT será de 20 a 25 de maio, em Primavera do Leste. Foi encaminhado memorando aos 
campi solicitando que cada delegação informe se fará alimentação no mesmo local. Demonstrou 
preocupação acerca da adesão dos campi em razão do preço da alimentação. 
Lembrou que a portaria de ajuda de custo autoriza o pagamento de R$ 120,00, mas os campi 
podem seguir os regulamentos próprios. 

Informes da PRODIN 
O Pró-Reitor de Desenvolvimento Institucional, prof. José Bispo Barbosa, informou sobre o 
planejamento do ano, no qual haverá dois eventos muito importantes, que é a elaboração do PDI e 
a elaboração do Plano Diretor de lnfraestrutura e explica que já estão tomando uma série de 
providências para o início desses trabalhos. 
Em relação à preparação para o PDI, no ano passado foi realizado duas turmas do curso de 
indicadores, porém nem todos os campi participaram. Terá agora duas turmas, com 30 vagas 
cada, do curso Gestão da Estratégia com BSC. Será disponibilizada duas vagas por campus, 
sendo uma do Diretor-Geral e a outra de outro servidor indicado. A primeira turma será de 23 a 
26/04/2018 e a segunda, de 07 a 10/05/2018. Esses cursos que serão oferecidos pela ENAP são 
preparatórios para o PDI e, para a elaboração do referido documento, será instituída uma 
Comissão Central e Comissões Locais nos Campi. Haverá também, em breve, o curso Análise e 
melhoria de processos, que será oferecido para 30 pessoas em uma única turma. 
Comunicou que vai solicitar que os participantes não usem o celular durante o curso, pois foi 
observada ausência e dispersão em outras ocasiões. 
Informou que encaminhará aos campi o PPI atual para analisar a necessidade de realizar 
alterações. 

21/03/2018 (quarta-feira - matutino) 
Comemoração de 10 anos do IFMT 
Juliana Michaela, jornalista da Reitoria, apresentou novamente o selo de comemoraçã 
anos da Rede Federal e informou que todos os eventos deste ano terão esse selo. 
Natália, relações-públicas, reforçou que o selo não é do IFMT, que houve uma votação dentro 
CONIF de todos os selos inscritos pela Rede Federal Tecnológica. 
Juliana expôs os trabalhos programados para 2018 que necessitarão da equipe da ASIOM. 
1 ormou sobre a ideia de reforçar a imagem do IFMT perante a sociedade e que todos os eve os 
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internos dos Campi/Campi Avançados deverão conter o selo de 10 anos do IFMT. Haverá 
mobilizações nacionais para apresentar os IF' s para toda a sociedade. 

Informes da DSRI 
A Diretora Sistêmica de Relações Internacionais, Prof. Sônia Regina Fonseca, informou sobre 
todos os acordos de cooperação firmados entre o IFMT e as universidades visitadas nos meses de 
janeiro e fevereiro de 2018 na missão denominada de "Missão Estados Unidos". Solicitou que 
cada Campus informasse o que seria útil em cada realidade e quais gostariam de participar. Para 
isso, marcaria reuniões individuais com cada Diretor para o encaixe no melhor programa. 
Explicou que foram 2 meses de muita conversa, reuniões, palestras, estudos e visitas a todas as 
instalações para melhor inserção do IFMT na demanda internacional, mais propriamente nos 
Estados Unidos. 

Regimento Interno do CODIR 
A Diretora Executiva, Gláucia Mara de Barros, informou que realizou alguns acréscimos e 
adequações no Regimento Interno do CODIR, solicitadas pelo Colegiado após a apresentação 
feita pelo prof. Willian, então Diretor Executivo do IFMT. Em seguida, apresentou todas as 
correções realizadas no referido documento. A sua redação ainda foi debatida e alterada durante a 
reunião, e assim, o Regimento foi recomendado e aprovado pelo Colégio de Dirigentes do IFMT, 
através do Ato n°002/2018 - CODIR/IFMT, de 21/03/2018. 

21/03/2018 (quarta-feira - vespertinol 

Apresentação do organograma dos campi 
O prof. João Vicente fez a apresentação do organograma dos campi avançados, com a seguinte 
estrutura: 
Conselho do Campus, Direção Geral, Conselho de Gestores, Função de Gabinete, 
Assessoramento de Gestão de Pessoas, T, Departamento de Ensino, Coordenação de 
Administração e Planejamento, Orientação e Apoio Pedagógico, Secretaria Escolar, Assistência ao 
Estudante, Pesquisa e Extensão, Biblioteca, Coordenação de Curso ligada ao Departamento de 
Ensino, Setor de Compras e Setor de Patrimônio e Almoxarifado. 
Com relação aos cargos de direção e funções gratificadas, propõe a seguinte organização: Diretor 
Geral (CD-3), Chefe do Departamento de Ensino (CD-4), Coordenador de Administração (FQ2) e 
Secretário de Registro Escolar (FG2). 
Sugeriu que os campi doem aos campi avançados as FG-4 e FG-5 sobressalentes. 

Organograma dos campi agrícolas 
prof. Claudir apresentou o organograma elaborado para os campi agrícolas, com a segint-
trutura: Conselho Gestor, Direção-geral, Gabinete, Assessoria de Comunicação, Gestão de 

Pessoas e TI, Departamento de ensino, pesquisa e extensão: Coordenação de Ensino 
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Coordenação de Curso, Coordenação de Pesquisa - Coordenação de pós-graduação e 
Coordenação de Extensão - Coordenação de Estágio e Ativa Incubadora, Secretaria Geral de 
Documentação Escolar, Coordenação de Assistência Estudantil, Biblioteca, Coordenação de 
Laboratórios, Núcleo de Produção da fazenda experimental, Departamento de Administração e 
Planejamento - Coordenação de Execução Financeira, Coordenação de Patrimônio, Coordenação 
de Almoxarifado, Coordenação de Contratos e Convênios, Coordenação de Compras e Licitações, 
Coordenação de Serviços Gerais e Logística, Restaurante. 

Apresentação do organograma dos campi industriais 
A prof. Sandra enfatizou que é consenso em seu grupo a construção conjunta do organograma 
com a comunidade e que não há como estabelecer um organograma fixo para todos os campi. 
Defendeu que o organograma elaborado terá uma estrutura básica para proporcionar ao gestor 
flexibilidade para definir a estrutura no Regimento Interno do Campus. A estrutura básica será da 
seguinte forma: 
Direção-Geral, Conselho Escolar, Chefe de Gabinete, Setor de TI, Assessoria de Comunicação, 
Coordenação de Gestão de Pessoas, Departamento de Ensino e Departamento de Administração 
e Planejamento. 

O Diretor Geral do Campus Alta Floresta, prof. Júlio dos Santos, ressaltou que todos concordam 
que há a necessidade de padronizar as nomenclaturas, mas que nessa reunião não teria tempo 
hábil e sugeriu uma proposta de encaminhamento, que seria criar um Grupo de trabalho com 3 
Diretores para elaborar uma proposta e trazer à plenária na reunião seguinte. Todos concordaram 
e foram escolhidos os Diretores Deiver, João Vicente, Cristovam e Júlio para comporem esse GT. 

ja Maratona de Empreendedorismo do IFMT 
Foi apresentada pela servidora Léa Morais e pelo prof. Jeferson a proposta de um Programa de 
Incentivo à Inovação e Empreendedorismo no IFMT, articulação entre a Ativa Incubadora de 
Empresas/PROEX e a Agência de Inovação Tecnológica/PROPES, baseado em 4 etapas, a saber: 
(1) formação, (2) desenvolvimento, (3) divulgação e (4) decisões estratégicas. A etapa da 
formação tem o foco na capacitação em inovação e empreendedorismo para os servidores, com o 
curso "Despertar" a ser ofertado pelo SEBRAE, objetivando capacitar 2 servidores por campus. A 
etapa do desenvolvimento tem a finalidade de engajar a comunidade do IFMT e criar um ambiente 
de empreendedorismo e inovação em interação com as demandas da sociedade. A divulgação 
busca divulgar os resultados das ações de incentivo à inovação e empreendedorismo do IFMT, 
bem como buscar parceiros para transferência das inovações para criação de ambientes .de 
inovação e, por fim, definir estratégias de apoio à pesquisa e ao empreendedrismç, 
estabelecimento de ambientes de inovação e empreendedorismo, focos para desenvoIvinent 
tecnológico no IFMT via Editais de bolsas e capacitações para o ano seguinte. 

Roøsicão de orofessores efetivos e contratidns 
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A Diretora Sistêmica de Gestão de Pessoas, Fernanda Christina Garcia da Costa, lembrou que a 
portaria 109 foi enviada aos campi pedindo a informação sobre o planejamento para o provimento 
de 2018. No decorrer do ano, observou que, pela portaria, o planejamento também estava dentro 
dos provimentos do ano de 2017, que era uma previsão das vagas do 21  semestre que tinha no 
Instituto ou que recebesse dos Institutos e pedindo, inclusive, a ampliação do quadro do TAE e do 
banco de professor equivalente. Foram encaminhados. Contudo, no 2° semestre de 2017, 
começou a participar de várias reuniões e descobriu que a portaria 109 seria o planejamento 
institucional de provimento de vagas que seria executado a partir de maio de 2017 e acreditou ser 
só uma expectativa de pedido de vagas. O modelo de planejamento foi mudado e isso estava 
sendo discutido diretamente com o Augusto Chiba do Ministério do Planejamento, e foi verificado 
que a portaria 109 não fala sobre vacância, então não tem autorização de provimento da vacância 
porque não foi previsto. Constatou também que a Lei de Diretrizes Orçamentárias estabelece que 
em 2018 só vai ter autorização de provimento de cargos autorizados pelo Ministério do 
Planejamento, por isso não há autorização de provimento de nenhuma vaga em 2018, nem de 
docente nem de técnico-administrativo. Os códigos de vaga de técnico-administrativo que o IFMT 
possuía foi provido até dia 29/12/2017, não tinha como fazer planejamento de provimento em 2018 
porque não tínhamos vaga de técnico-administrativo pra fazer planejamento para 2018, então nós 
não prevemos na portaria 109 e então todos os códigos de vaga que vagarem em 2018 nós não 
temos autorização de provimento. 
Dessa forma, foi solicitado ao Ministério do Planejamento abrir uma exceção aos Institutos 
Federais e essa discussão está junto com a SETEC e Ministério do Planejamento, uma exceção 
sobre a questão das vacâncias dentro da rede. Porque inviabilizaria principalmente os campi da 
última expansão, porque já não tem os técnicos na totalidade e ainda aqueles que saírem, não 
teria autorização de reposição. O governo disse que esse total de vacâncias parciais ou total é do 
executivo e não seria restrito da rede federal. 
Fez a apresentação do banco de provimento de docentes. De 99 docentes solicitados, o IFMT 
receberá, segundo a SETEC, 60, e, com isso, já há defasagem de 39 vagas. As redistribuições 
não foram planejadas em 2017 para 2018, então todas as redistribuições autorizadas vão impactar 
diretamente no provimento. Recomenda, portanto, autorizar as redistribuições para 2019. 
Esclareceu que, para nomear os aprovados no concurso público, tem que aguardar autorização do 
Ministro para aumento do banco e, consequentemente, autorização de provimento, mesmo tendo 
código de vaga. Destacou que não há códigos de vagas para suprir as vagas de remoções 
independente do interesse da administração. 
Apresentou ainda a tabela de contratação de professores substitutos por campus e explicou 
é feito o controle dessas contratações e enfatizou que acompanha as contratações cam 
campus, saída por saída, pois há um limite que não pode ser ultrapassado. 

Prof. Willian ressaltou que se reunirá com o Ministro do Planejamento e marcará reunião c 
Augusto Chiba para tentar mais uma vez fazer a sensibilização com esse Ministério. Pedirá a 
também de parlamentares e do prof. Gil, presidente do CONIF. 
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ENCERRAMENTO 
Aos vinte e um dias do mês de março do ano de dois mil e dezoito, às dezoito horas e trinta 
minutos, no Auditório da Reitoria, encerrou-se a 3' Reunião Ordinária do Oplégio de Dirigentes 
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11 

Colégio de Dirigentes do IFMT 
e 21 de março Oe 2018. 

(CODIR) do IFMT do ano. 

ASSINATURAS 

Willian Silva de Paula 
Presidente do Colégio de Dirigentes 

Pró-Reitorias 

Carlos André de Oliveira Câmara 
Pró-Reitor de Ensino 
Wander Miguel de Barros 
Pró-Reitor de Pesquisa e Inovação 
Mar,cus Vinícius Taques Arruda 

Rç,itor de Extensão 

1 

Matriz orçamentária 
Para dirimir as dúvidas que ficaram anteriormente, Túlio esclareceu que os alunos matriculados 
em cursos FIO não entram no cálculo da matriz de assistência estudantil. 
Em relação à EAD e E-TEC, pontuou que cursos com financiamento externo não entram no 
cálculo da matriz orçamentária, porém entrava há um tempo atrás. Aluno vinculado ao PRONATEC 
não conta como aluno na matriz. 
Tem estudos dentro do FORPLAN de Institutos que pedem para rever o catálogo do MEC em 
relação a infraestrutura de cursos. 

CONSEPE 
O Pró-Reitor de Ensino, Carlos Câmara, fez a apresentação do Conselho de Ensino, Pesquisa e 
Extensão - CONSEPE, que é mencionado no Regimento Geral e frisou que recebeu contribuições 
dos professores Júlio e Claudionor para alinhamento da estrutura. 
Chama atenção para a constituição das câmaras que vão trabalhar com questões de ensino, 
pesquisa e extensão e explica que isso não quer dizer que essas câmaras não vão trabalhar 
questões das outras Pró-Reitorias. 
Apresentou algumas correções feitas no texto original com as devidas justificativas, principalmente 
acerca da composição e número de representantes. 
Complementou que o Conselho elaborará seu Regimento Interno, que será submetido ao 
CONSUP para aprovação. 



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL 
MEC-SETEC 

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE MATQRSSO 
COLÉGIO DE DIRIGENTES - CODIR 

11 

33 Reunião Ordinária do Colégio de Dirigentes do IFMT 
Cuiabá-MT, 20 e 21 de março de 2018. 

a 
Túlio Marcel Rufino de Vasconcelos Figueiredo 
Pró-Reitor de Administração 
José Bispo Barbosa 
Pró-Reitor de Desenvolvimento Institucional 

Direção-Geral Campi e Campi Avanç(ado\ 

CIa udir Von Dentz 
Campus Sorriso 
Cristovam Albano da Silva Júnior 
Campus Cuiabá-Cel. Octayde Jorge da Silva 
Deiver Alessandro Teixeira 
Campus Cuiabá-Bela Vista 
Dimorvan Alencar Brescancim 
Campus Primavera do Leste 
Fábio Luís Bezerra 
Campus Campo Novo do Parecis 
Gilcélio Luiz Peres Av 
Campus Avançado Tangará da Serra 
Giliard Brito de Freitas 
Campus Confresa 
Gilma Silva Chitarra 
Campus Avançado de Sinop 
João Aparecido Ortiz de França ÉRIAS - • i 5IO2/2018 
Campus Juina 
João Germano Rosinke 
Campus Avançado Guarantã do Norte 
João Vicente Neto 
Campus Avançado de Lucas do Rio Verde 
Julio César dos Santos (/7 
Campus Alta Floresta 
Laura Caroline Aoyama Barbosa 
Campus Rondonôpolis 
Leandro Miranda EM 
Campus Barra do Garças 
Lívio dos Santos Wogel _ 
Campus São Vicente  
Salmo César da Silva

% 
Campus Cáceres - Prof. Olegário Baldo

1 
Sandra Maria de Lima 
Campus Várzea Grande 
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Stéfano Teixeira Silva f 
Campus Pontes e Lacerda—Fronteira Oeste 

"4 

/ 

Ubiranei de Freitas Marinho 
Campus Avançado Diamantino 

Fernanda Christina Garcia da Costa 
Diretora de Gestão de Pessoas-DSGP 

Diretorias Sistêmicas 
—7- 

Sônia Regina Guimarães Fonseca 
Diretora Sistêmica de Relações Internacionais-DSRI 
Rodolfo Rossmann Gonçalves 
Diretor de Gestão da Tecnologia da Informação-DGTl 

Secretariado 

Isabela Silva Campos 
Secretária Executiva 
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